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Conseil d’établissement 

Procès-verbal 
De la séance ordinaire du 22 février 2022. 

Durée No Sujet Objet 

 1- Ouverture de la séance à 18h50.  

Résolution 
#CÉ  

21/22-14 
2- 

Secrétariat et présences 

a) Présences et quorum 

Sont présents(es) : 

 
Rébecca Allard, parent  
Anik Denicolaï, enseignante 
Lydia Desmarteau, parent 
Johanne Le Blanc, directrice 
Émilie Lupien-Durocher, enseignante 
Frédéric Ouellet, parent 
Sonia Poliseno, technicienne du service de garde 
Isabelle Tardif, enseignante 

      Guylaine Thivierge, parent 
      Nadia Turcotte, parent 
 
       

 
Absence : 
 
Josiane Arsenault-Dubé, membre de la communauté 
Dominic Décary, enseignant 

      David Gagnon, parent 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  
 
   

Constat 
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Durée No Sujet Objet 

Résolution 
#CÉ 

21/22-15 
3- 

Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé, par madame Lydia Desmarteau, et il est résolu: 
 
QUE l'ordre du jour, tel que modifié, soit adopté : 
 

1. Ouverture de la séance 
2. Secrétariat et présences 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Parole au public 
5. Mot de la présidente 
6. Mot de la direction 
7. Approbation des procès-verbaux du 28 septembre 2021et du 23 

novembre 2021 
 

 
POINTS DE DÉCISIONS : POINTS D’INFORMATION 

 
8. Photos scolaires 2022-2023 
9. Campagne de financement 
10. Traiteur 
11. Sondage aux élèves 
 

12. Grille-horaire 
 

 
 
13. Bons coups, coups de cœur à l’école de l’Amitié 
14. Parole à la responsable du service de garde 
15. Parole au représentant du comité de parents 
16. Parole aux membres 
17. Parole à la présidente  
18. Parole à la direction  
19. Parole au public 
20. Levée de la séance 

Adopté à l'unanimité. 

 

Adoption 

 4- 
Parole au public 

Rien à ajouter. 
 

 

 5- 

Mot de la présidente 

Comme il s’agit de la première séance de CÉ de l’année 2022, 
madame Nadia Turcotte en profite pour offrir ses vœux de bonne 
année aux membres.  
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Durée No Sujet Objet 

 6- 

Mot de la direction 

Madame Johanne Le Blanc souhaite la bienvenue aux membres et 
exprime également ses souhaits pour l’année nouvelle. Elle 
mentionne également qu’un portait de la situation-école est à venir.  
 

 

Résolution 
#CÉ 

21/22-16 
7- 

Approbation des procès-verbaux du 22 septembre 2021et du 23 
novembre 2021 

L’adoption des procès-verbaux est proposée par madame Rébecca 
Allard. Au passage, madame Nadia Turcotte mentionne que le nom 
de la présidente du CÉ n’a pas été modifié aux procès-verbaux, la 
correction sera faite. 
 
Adopté à l’unanimité.   
 

Adoption 

Résolution 
#CÉ 

21/22-17 
8- 

Photos scolaires 2022-2023  

Madame Nadia Turcotte a poursuivi ses démarches auprès des 
compagnies offrant le service de prise de photo scolaire. C’est 
finalement la nouvelle offre de service de La Pomme Verte qui a été 
retenue. Avec l’option d’un contrat de 3 ans, la compagnie nous 
propose une augmentation des ristournes à 20%. Madame Le Blanc 
mentionne que, pour l’année scolaire en cours, le montant obtenu 
par les ristournes des photos scolaires s’élève à 500$. De plus, La 
Pomme Verte propose le service de photos de finissants (toge et 
mortier), dès cette année. Les finissants pourront également 
recevoir une mosaïque 8 x 10 de tous les finissants de leur cohorte. 
Finalement, l’école de l’Amitié pourra choisir entre l’option de 
recevoir 50 tasses à café ou une bannière aux couleurs et à l’effigie 
de l’école.  

Compte tenu que la prise de photo de finissants (toge et mortier) 
engendrerait des coûts supplémentaires aux parents, celle-ci n’a pas 
été retenue par les membres du CÉ. 

Madame Turcotte se chargera d’obtenir davantage de précisions 
concernant l’offre de la bannière de l’école qui pourrait être aux 
couleurs de l’équipe Des Patriotes de l’école de l’Amitié. 

Monsieur Frédéric Ouellet propose d’accepter l’offre de la 
compagnie La Pomme Verte. 

Les membres se prononcent en faveur de cette proposition.  

 

 

Adoption 
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Durée No Sujet Objet 

 9- 

Campagnes de financement 

Tel que prévu au calendrier, la campagne de financement de vente 
de chocolat en ligne est débutée. Madame Johanne Le Blanc se 
chargera de communiquer le code d’accès à la présidente afin que 
celle-ci puisse vérifier l’état des ventes. Les commandes seront 
livrées à l’école en date du 8 avril. Afin d’assurer un bon 
fonctionnement de la distribution des commandes aux élèves, 
l’implication de bénévoles sera requise. Il est proposé que les élèves 
du troisième cycle participent à l’opération. Madame Isabelle Tardif 
suggère que des tables-classe soient montées afin de faciliter le 
processus. 

 

Information 

 10- 

Traiteur 

Madame Le Blanc avise les membres, qu’à la fin de la présente année 
scolaire, madame Sylvie Fournier prendra sa retraite. Par 
conséquent, la concession du service de cafétéria sera vacante. La 
situation provoque certaines réflexions à avoir et amène des 
questionnements quant à la rentabilité et la à viabilité du service de 
cafétéria dans sa formule actuelle. En moyenne, un total de 35-40 
repas est vendus quotidiennement. Considérant qu’il serait 
pertinent d’opter pour un virage santé dans l’offre des repas offerts, 
il est nécessaire d’évaluer ce que cela implique, entre autres, une 
augmentation minimale de 2$ du prix de l’assiette. De plus, 
l’équipement de la cuisine de la cafétéria devra être mis à niveau 
(deuxième réfrigérateur, lave-vaisselle, mise à niveau des prises 
électriques, etc.,). Certes, certaines personnes ont manifesté un 
intérêt à reprendre la concession mais elles semblent sous-estimer 
le travail que ça implique. La possibilité d’utiliser les services d’un 
traiteur à l’externe est également sur la table. Madame Le Blanc a 
d’ailleurs effectué quelques démarches pour obtenir des 
informations quant à la mise en place d’un tel service.  Au fil de la 
discussion, les membres émettent différentes pistes de solutions 
possibles; 

 Madame Lydia Desmarteau mentionne qu’il serait 
intéressant de bonifier l’offre d’un menu-santé, même si cela 
implique une hausse du coût de l’assiette. Toutefois, elle 
propose de sonder les parents à cet effet.  

 Madame Anik Denicolaï propose l’idée de faire participer les 
élèves du troisième cycle à la préparation ou au service des 
repas. Madame Le Blanc explique que cette option n’est 
aucunement possible (heure de classe, assurances, etc.). 

 Madame Nadia Turcotte propose d’opter pour l’option d’un 
service de traiteur si quelqu’un répond à l’appel. Advenant 

Information  
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Durée No Sujet Objet 
le cas où personne ne se manifeste, la cuisine pourrait être 
utilisée pour la préparation et l’offre de collation santé 
(exemple : smoothies). 

 Madame Émilie Lupien-Durocher fait part aux membres du 
service de traiteur Le Lunch à Brossard (service offert à 
l’école de ses enfants). Le parent doit passer sa commande 
en ligne 1 semaine à l’avance : 5,90$ pour un repas équilibré, 
propositions de 4 repas différents, 4 breuvages et 1 dessert 
santé. Il est également possible d’annuler sa commande 
avant 7h le matin même. Madame Lupien-Durocher 
mentionne également la possibilité d’utiliser la cuisine pour 
un projet entrepreneur d’un service de collation. 

 Madame Guylaine Thivierge propose d’investiguer du côté 
de l’épicerie Tradition du la municipalité afin de savoir si le 
service de repas "prêt à manger", sandwichs, salades et repas 
chauds serait envisageable.  

 Madame Sonia Poliseno partage son appréhension quant au 
service de traiteur (oublis, erreurs de commandes, etc.) 
compte tenu qu’elle a déjà connu de mauvaises expériences 
par le passé.  

Madame Le Blanc envisagera les options possibles et ce sujet sera de 
nouveau abordé lors d’une séance ultérieure.  

 

 11- 

Sondage aux élèves 

Tel que prévu par la nouvelle gouvernance scolaire, l’école se doit de 
sonder les élèves selon divers sujets proposés. Lors de la séance du 
23 novembre, il avait été convenu de sonder les élèves en lien avec 
l’offre des activités ou des sorties éducatives. Madame Nadia Turcotte 
propose que les élèves du troisième cycle produisent le sondage aux 
élèves en plus de comptabiliser et réaliser les graphiques des résultats 
du sondage. Madame Le Blanc encourage cette action qui concorde 
complètement avec une démarche pédagogique. Madame Émilie 
Lupien-Durocher propose la participation des élèves du deuxième 
cycle au besoin.  

Cette proposition sera à revoir en mars suite aux discussions avec les 
titulaires des groupes impliqués par une démarche de cet angle.  

 

Information 

 12- 

Grille-horaire 

Madame Johanne Le Blanc informe les membres que deux actions sont 
à prévoir concernant l’élaboration de la grille-horaire. Comme il s’agit 
de la dernière année où l’alternance entre la musique et l’art 
dramatique est effective, il est temps de faire à nouveau un choix entre 

Information 
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Durée No Sujet Objet 
les arts qui figureront à l’horaire de la prochaine année scolaire. 
Madame Le Blanc mentionne qu’il est ̀ prévoir une pénurie importante 
du personnel jusqu’en 2029. Lors de la prochaine assemblée générale 
du personnel (8 mars), il y aura vote pour l’art qui sera prévu à la 
grille-horaire. Il est toutefois déjà annoncé que l’alternance entre les 
deux arts ne sera plus une option. L’équipe-école devra se prononcer 
selon les options proposées :  

 Musique pour tous 
 Art dramatique pour tous 
 Musique pour le préscolaire, le 1er et le 2ième cycle et art 

dramatique pour le 3ième cycle 

Il appartiendra donc à l’équipe école de statuer sur la grille-matière 
qui sera présenté au CÉ lors de la prochaine séance afin que celle-ci 
soit adoptée.  

Madame Le Blanc précise également que la prochaine maquette devra 
dorénavant comporter des périodes de 60 minutes et non plus de 45 
minutes.  

 

 13- 

Bons coups ou coups de cœur à l’école de l’amitié 

Madame Nadia Turcotte souligne le succès de la thématique 
olympique et des activités s’y rapportant. 

Madame Lydia Desmarteau, qui était parent bénévole lors de la 
journée dédiée à la vaccination contre la Covid-19, applaudit la 
présence de Hi-fi (le chien de monsieur Stéphane Donais). Sa présence 
a eu un effet fort bénéfique pour les enfants. Par ailleurs, madame Le 
Blanc mentionne que le personnel infirmier présent a affirmé n’avoir 
jamais vécu de journée vaccination où les larmes des enfants étaient 
aussi absentes. Bravo Hi-Fi! 

Madame Nadia Turcotte renchérit sur le succès de la journée 
vaccination en mentionnant que le fait que les enfants pouvaient se 
mériter des cartes de hockey en même temps qu’un vaccin était une 
belle idée.  

Madame Johanne Le Blanc applaudit une fois de plus toute l’équipe de 
l’Amitié qui, malgré toutes les situations engendrées par la pandémie 
et tout ce qui en découle, ne perd jamais le sourire et la bonne 
humeur!  

Madame Isabelle Tardif félicite le grand retour du tableau d’honneur 
revampé pour l’occasion. 
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 14- 

Parole à la responsable du service de garde 

Madame Sonia Poliseno confirme que tout se passe bien au SDG. Il 
n’y a de journée pédagogique à venir prochainement. Tout suit son 
cours.  

 

Information 

 15- Parole au représentant du comité de parents 

Monsieur David Gagnon est absent.  

Information 

 16- 

Parole aux membres 

Madame Nadia Turcotte propose un site internet ressource qui offre 
des activités :  

École en réseau : www.eer.qc.ca 

 

Information 

 17- 
Parole à la présidente 

Rien à ajouter.  

 

Information 

 18- 
Parole à la direction 

Madame Johanne Le Blanc remercie les membres pour leur présence. 

   

Information 

 19- 
Parole au public 

Rien à ajouter. 

 

 

Résolution 

#CÉ 

21/22-18 

20- 

Levée de la séance 

Il est proposé par madame Isabelle tardif et il est résolu : 

Que la séance soit levée à 20h13. 

Adopté à l’unanimité. 

 

Adoption 
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________________________    ________________________ 
Nadia Turcotte                              Johanne Le Blanc 
Présidente          Directrice 
 
 
________________________     
Guylaine Thivierge 
Secrétaire                 


